Урок по географии. 6 класс ( к методическому комплексу О.А. Климановой)
Тема: Закономерности распространения живых организмов на Земле.

Цели и задачи урока:

  - познакомить учащихся с основными типами растительности мира,

- сформировать представление о закономерностях в распространении живых организмов на Земле и соответствии между климатическими поясами и типами растительности;

- продолжить формирование умения работать с картами, сопоставления различных карт друг с другом.

1. Организационный момент.
2.Проверка домашнего задания, изученного материала.

  Фронтальный опрос:

( учитель даёт краткую характеристику климатических поясов , а учащиеся должны назвать эти пояса)
( работу фронтальную можно сочетать с работой у доски; один ученик может по карте названные пояса показывать)

1. Осадков в этом поясе выпадает очень мало. Из-за сильной жары и сухость воздуха редкий дождь может не долетать до поверхности земли. ( тропический)

2. Этот пояс единственный на Земле не повторяющийся дважды.

( экваториальный)

3. В этом поясе представлен средиземноморский климат.                                       (субтропический)

4. Переходный климатический пояс, где пол года господствует воздух с экватора, принося осадки, пол года - с тропических широт, принося засуху. ( субэкваториальный)

5. В этом климатическом поясе - четыре сезона года. ( умеренный)
6. Самый суровый климат, отрицательные температуры весь год.

( арктический и антарктический)

7. В этом поясе наблюдается восходящее движение воздуха, приводящее к ежедневному выпадению осадков. ( экваториальный).

Изучение нового материала.
Мы вспомнили с вами , ребята, что на земле выделяют климатические пояса, различающиеся по  климатическим условиям.(Температуре, осадкам, ветрам и др..) В связи с этим в различных климатических поясах, в различных условиях распространены свои представители флоры и фауны.
Пейзаж различных мест земли определяет, прежде всего, растительность.
Обычно говорят о таких типах растительности как: тундра, степь, смешанный лес, тайга и другие. Эти типы растительности размещены по планете в соответствии с климатическими поясами и областями.
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Рис. Размещение типов растительности по планете.
1.Тайга. 
2.Смешанный лес.
3.Экваториальные леса.
4.Вечнозеленые жестколистные леса.
5.Саванны.
6.Тундры.
7.Степи.
8.Пустыни.
Размещение животных по планете также закономерно: животные существуют в тех районах земли, где для них есть благоприятные климатические условия и достаточно корма.
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 Например, северный олень обитает в тундре, где питается в основном ягелем.

Жизнь животных и их облик тесно связанны с их местом обитания и образом жизни.  ( Работа по рисункам учебника: ученики должны ответить на вопросы к рисункам. Как вы думаете, в каких условиях обитают эти животные? Какие особенности их внешнего вида помогли вам сделать такой вывод? )
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Примерные ответы учеников к рисункам:
1. Бурый медведь – обитатель лесов умеренных широт.
Мощные когти это приспособление к лазанию по деревьям, добыче корма. Густой мех – защита от суровых зим, характерных для умеренного климатического пояса.

2. Антилопа- бегун открытых пространств, обитатель саванн.

3. Морской котик- обитатель арктических широт, ведёт преимущественно водный образ жизни, так как мы видим обтекаемую форму тела, ласты.
Обобщение изученного .
( опираясь на карты климатические пояса и типы растительности  заполнить таблицу)

	Климатический пояс
	Тип растительности
	животные

	арктический
	
	

	субарктический
	
	

	умеренный
	
	

	субтропический
	
	

	тропический
	
	

	субэкваториальный
	
	

	экваториальный
	
	


Домашнее задание.
Стр. 204-208.Продолжить заполнение таблицы. 

 Творческое задание: приготовить сообщение о растениях и животных различных широт Земли, их приспособленности к обитанию в данном типе климата.
